Macro-economie — Examen Januari 2009

Verscheidene uit de oudexamenbundel(zowel de officiele als die samengestelde op Ekospam)

- Die vraag waar verandering in k zorgt voor efficiente monetair/budgettair maar dan met t.

- Beweging op AV curve.

- lets van de budget multiplicator.

- Schok ISLM schema maar evenwicht heeft zelfde i en Y, door exportschok bij vaste, -
investeringen bij vlottende, ma bij vlottende en nog iets bij vast (budgettair denk ik).

- Theorie vraag over Solow.

- Nog een vraag met een grafiek van gY van Solow.

- Veronderstelling van perfecte en imperfecte kapitaalmobiliteit.

- Rationele verwachtingen AA/AV bij een verwachting van toename G die er uiteindelijk niet
komt.

- Een vraag over elke vorm van hoofdstuk 8, inclusief reele wisselkoersen.

- En dan verschillende afleidmodellen.

- Theorie vraag over hoofdstuk 16.

- Vraag over arbeidsaandeel.

- Als alle belastingen dalen effect loonkost en nettoloon.

- Een vraag over daling consumenten vertrouwen.

- Geef de vgl van de dynamische AV curve met vlottende wisselkoersen

- Geldbeasis stijgt met 6 miljard, CP/D = 0,2, CP/R=0,1 met hoeveel stijgt het giraal geld

Beschouw het ISLMBB model voor een economie gekenmerkt door een perfecte
internationale kapitaalmobiliteit. Het land wordt getroffen door een schok, en in het nieuwe
ISLMBB evenwicht is de productie gestegen. Welk scenario kan aanleiding geven tot
dergelijk resultaat?

A. een toename van de investeringen bij een vlottend wisselkoerssysteem

B. een toename van de overheidsbestedingen bij een vast wisselkoerssysteem

C. een toename van de export bij een vlottend wisselkoerssysteem

D. een toename van het geldaanbod bij een vast wisselkoerssysteem

Welke uitspraak is correct voor een economie gekenmerkt door perfecte internationale
kapitaalmobiliteit? De statische AV-curve, getekend in de grafische ruimte met P op de
verticale as en met Y op de horizontale as,

A. verschuift naar links indien een land met een vlottend wisselkoerssysteem geconfronteerd
wordt met een stijging van de buitenlandse intrestvoet ib

B. verschuift naar rechts indien het nominale geldaanbod daalt in een land met een vlottend
wisselkoerssysteem.

C. verschuift naar links indien een land met een vast wisselkoerssysteem geconfronteerd
wordt met een stijging van de buitenlands intrestvoet ib

D. verschuift naar links indien de centrale bank overgaat tot een devaluatie.
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Een consument is onderhevig aan een bindende ontlenersbeperking. Een daling van de reéle
intrestvoet,

A. leidt tot een toename van de toekomstige consumptie, maar heeft geen effect op de huidige
consumptie.

B. leidt tot een toename van de huidige consumptie, maar heeft geen effect op de toekomstige
consumptie.

C. leidt tot een toename van zowel de huidige als de toekomstige consumptie.

D. zal noch de huidige, noch de toekomstige consumptie beinvloeden.

Welke van de onderstaande uitspraken is foutief?

A. In een eenvoudige Solow-model, zonder technologische vooruitgang, is de golden rule
kapitaal-arbeidsverhouding deze waarvoor geldt dat de marginale fysische productiviteit van
kapitaal gelijk is aan de som van de bevolkingsgroei en de depreciatievoet.

B. Indien de huidige steady state kapitaal-arbeidsverhouding kleiner is dan de golden ruel
kapitaal-arbeidsverhouding, dan zullen beleidsmaatregelen die erop gericht zijn de golden rule
te bereiken, te kampen hebben met intergenerationele herverdelingsproblemen.

C. Indien in een economie een grotere fractie van het inkomen wordt geinvesteerd in
menselijk kapitaal, dan zal in de steady state het groeiritme van het inkomen per capitahoger
liggen.

D. Beschouw een rijk land R en een arm land A. VVoor deze landen verhoudt de feitelijke
kapitaal-arbeidsverhouding k zich tot zijn steady state waarde k als volgt: k*r-kr > k*a-ka > 0
Hieruit kan men besluitendat, ceteris paribus, land R tijdelijk sneller zal groeien dan land

Beschouw een flexibele, gesloten economie. Agenten hebben rationele verwachtingen. Het
huidig geldaanbod verandert niet, maar het publiek verwacht voor het volgende jaar een
toename van het geldaanbod. Dit zal volgende effecten genereren:

A. het huidig prijsniveau stijgt; de huidige reéle productie stijgt.

B. het huidig prijsniveau stijgt; de huidige reéle productie blijft onveranderd

C. het huidig prijsniveau blijft onveranderd; de huidige reéle productie stijgt,

D. zowel het huidig prijsniveau als de huidige productie blijven onveranderd

Beschouw het dynamisch AV-AA-model met rationele verwachtingen voor een economie met
een vaste wisselkoers en gekenmerkt door perfecte internationale kapitaalmobiliteit. De
economie bevindt zich initieel in een steady state. De economische agenten verwachten dat de
export zal dalen in 2009, maar uiteindelijk blijkt de export onveranderd te zijn. Welke
effecten zal dit hebben in 2009?

A. de inflatie daalt en de productie neemt toe;

B. de inflatie daalt en de productie neemt af;

C. de inflatie blijft onveranderd en de productie neemt toe.

D. De inflatie daalt en de productie blijft onveranderd.
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